

飞鹤奶粉黄曲霉毒素M1超标

为一类致癌物 企业已停产整改

购物警示



近日,国家食药监总局发布《2014年婴幼儿配方乳粉监督抽检情况的通报》,通报显示,包括飞鹤、龙丹、高原之宝等国内企业在内的48个批次抽样不合格。不合格奶粉中,有3批次样品检出黄曲霉毒素M1超标。

本次抽检覆盖国内全部100家生产企业的产品和部分进口产品,检出不合格样品48批次,不合格样品涉及23家国内生产企业和4家进口经销商。根据通告,国内企业样品不合格的有44个批次;而对进口样品抽检200批次,检出不合格样品4批次,其中存在一般风险的2批次。

食药监局等三部门规定 生产豆芽禁用“无根水”

5月5日,国家食品药品监督管理总局网站发布消息,国家食药监局与农业部、国家卫生和计划生育委员会共同发布公告,称豆芽生产过程中禁止使用6-苄基腺嘌呤(俗称“无根水”)等物质。

2011年以前,6-苄基腺嘌呤曾被作为“食品添加剂”管理,但此后被剔出食品添加剂名单,拟重新划分归属,按“农业投入品”管理,但长期以来这一重划并未被农业部接收。使用6-苄基腺嘌呤等物质的豆芽,一度成为监管“空隙”,被称为“毒豆芽”。

而在去年11月,国家曾就新起草修订的《食品安全国家标准(豆芽)》(草稿)公开征求意见。新标准中明确规定了6-苄基腺嘌呤、赤霉素、4-氯苯氧乙酸和乙烯的残留量标准,并

将6-苄基腺嘌呤定性为“植物生长调节剂”,将其列为豆芽生产中允许使用的物质。该草稿向社会公众公开征求意见,按计划将在2015年年底拟定,并作为《食品安全法》配套标准施行。

该新国标草稿公布的同时,一些专家也纷纷为“毒豆芽”正名。国家食品安全风险评估中心风险交流部副研究员钟凯曾在接受媒体采访时表示,无论公检法部门还是媒体,将之定义为“毒豆芽”很不科学。

然而近日事情再次出现转折。最新公布的由国家食药监总局、农业部与国家卫计委共同发布的公告称,6-苄基腺嘌呤、4-氯苯氧乙酸、赤霉素等物质作为低毒农药登记管理并限定了使用范围,豆芽生产不在可使用范围之列。(新浪)

飞鹤等企业停产整改

对检出不合格样品的生产企业和进口经销商,国家食品药品监督管理总局已通知相关省份的食品药品监管局,责令企业停止生产和销售,召回不合格产品,并对相关企业进行了处罚;

吊销了山西古城乳业集团有限公司的婴幼儿配方乳粉生产许可证;注销了湖南长沙亚华乳业有限公司的婴幼儿配方乳粉生产许可证。

飞鹤方面表示,此次公司产品抽

检不合格是因为检出的氯营养指标与标签明示含量不符,该项指标其实是符合国家规定的,不合格的原因仅为标签印刷错误,相关产品也进行了召回。

不合格品牌曾被行业推介

对比之前的公开消息,有4个抽检批次不合格的品牌是此前中国乳制品工业协会推介的“奶粉国家队”品牌。

2013年9月,中国乳制品工业协会对外推介奶粉新产品名单,包括雅士利、伊利、完达山、飞鹤、明一和高原之宝6个品牌,外界一直将这个名单称为“奶粉国家队”;去年,协会又推介了

两批,品牌名单扩充至19家。

对照上述品牌名单,记者发现有4个品牌的8个批次产品在此次国家食药监总局公布的不合格名单中,包括高原之宝、龙丹、飞鹤艾倍特、太子乐等。

公开信息显示,2015年1月23日,中国乳制品工业协会在北京召开的乳

制品质量安全工作会议上称,2014年组织对主流品牌婴幼儿乳粉实行了月月抽检,共抽检了24个品牌,计260个批次的样品100%合格。会上,中国乳制品工业协会还授予龙丹牌婴幼儿配方乳粉2014年度质量优秀奖。

电动车抽检2成不合格 乐宝等品牌上黑榜

日前,广州市工商局检出10款电动自行车不合格,不合格率达20%,问题主要集中在最高车速、重量、功率等项目超标。

据悉,此次广州市工商局共抽检了24家生产企业生产的50款样品,10款商品被判定为监督总体不合格,不合格率为20%。不合格产品包括瑞爵、台迪、乐宝等品牌。抽样重点关注的是与使用者安全有直接联系的检验项目,如最高车速及制动性能两个项目。检验

过程中发现抽检车辆控制器及限速线路改接现象严重,直接导致车辆严重超速,质量问题比较突出。

电动自行车作为非机动车,其速度是一项关键指标。这不合格的10款电动自行车样品全部被检出最高车速项目不合格。整车质量(重量)过重会影响制动(刹车)的可靠性,7款样品被检出整车质量项目不合格。同时,1款样品被检出制动性能项目不合格。

(新浪)

链接

黄曲霉毒素M1为一类致癌物

在此次抽查的不合格名单中,导致有较高食品安全风险的是检出阪崎肠杆菌和黄曲霉毒素M1超标。据了解,阪崎肠杆菌是存在于环境中的一种条件致病菌,可能对0~6月龄婴儿,

尤其是早产儿、出生低体重儿以及免疫力缺陷婴儿存在较高健康风险。

公开资料显示,黄曲霉毒素M1于1993年被世界卫生组织(WHO)癌症研究机构划定为一类致癌物,是一种

毒性极强的剧毒物质。黄曲霉毒素的危害性在于对人及动物肝脏组织有破坏作用。

(腾讯)

乳胶漆傍上“儿童”身价飙升

国家无相关标准 商家涉嫌炒作

不少商家宣称,儿童油漆是专门针对儿童家居装修的环保乳胶漆,不仅挥发性有机化合物含量低,而且含有的竹炭成分还能吸附并分解甲醛、苯等有害物质。然而在记者4日的调查中却发现,这些儿童乳胶漆价格昂贵,并有业内人士揭秘,儿童油漆只是概念炒作,与普通漆并无多大差别。

家住薛城区泰山路的小区市民吴女士前些年在高新区某小区买了一套房,如今她开始忙着装修新家。一开始装修的进程很快,可是装到孩子的卧室时,吴女士犹豫了。“装修公司向我推荐了一款儿童油漆,说是环保又健康,我对这个也不懂,想答应时却发现这种油漆价格昂贵,比普通乳胶漆贵一倍多,我就有些犹豫,到底要不要用这种乳胶漆。”吴女士表示,她纠结的地方并不是花钱的多少,而是儿童油漆是否真的物有所值。“要是没效果,不就花冤枉钱了吗?”吴女士说。

针对吴女士的困惑,记者在4日下午针对儿童乳胶漆做了一番调查、采访。调查中显示,市面上有不少建材商家出售儿童乳胶漆,在他们看来,儿童油漆之所以价格昂贵,完全是因为环保健康。

记者在市中区君山路上的一家建材涂料店内看到,一款普通的儿童乳胶漆都要卖到六七百元一桶,据该店老板介绍,好一点的儿童乳胶漆每桶售价普遍在八九百元,知名品牌的更是达到上千元,这与三四百元一桶的普通乳胶漆来比,价格高出了不止两三倍。“现在大家都开始注重环保健康了,尤其是在装修上,每天都要面对的环境,不健康一点怎能安心生活?这种儿童乳胶漆不含甲醛、乙醛、苯等有害物质。刷完儿童乳胶漆第一遍几个小时后就可以刷第二遍,一个礼拜保准能干。”店老板告诉记者,不少消费者为了有一个健康舒适的居住环境,就算是花费巨资也是在所不惜,因为在他们看来,健康是无价的,可以用钱买到健康,还是蛮划算的。

可是调查中也有不少消费者对儿童乳胶漆产生了质疑,这么贵的漆是否真的物有所值呢?还是这只是商家概念炒作的商业陷阱呢?对此记者咨询了多年从事乳胶漆销售的业内人士赵先生。赵先生表示,近些年来,无论是家居还是建材用品都开始狂打“儿童牌”,这次的儿童乳胶漆自然也不例外。其实受新闻媒体影响,当下不少消

费者经常会看到家居装修材料甲醛和苯超标的报道,害怕之余也越来越注重环保理念。

然而环保理念开始注重了,但如何环保却是没有概念。不少商家正是看中了这一点,大打环保牌。而消费者本就对环保建材不懂,商家说什么信什么,尤其是有关孩子健康的,更是花再多钱也愿意。“儿童乳胶漆自然也是这样的产品,说是环保健康的,其实和普通乳胶漆相差不多。”赵先生表示,日前国内调查机构对市面上的儿童乳胶漆与普通乳胶漆进行了对比,结果发现,仅以挥发性有机化合物一项为例,儿童漆产品的挥发性有机化合物含量与普通乳胶漆中检出含量相差无几,虽然结果属于国家标准范围内,但是与其所推崇的环保、无毒的宣传有所出入。

“无论按照哪种分类方式,涂料产品都没有儿童乳胶漆这一品类。而且就现阶段的生产技术水平看,儿童乳胶漆根本无法做到完全无毒,那些所谓的完全无毒无害的宣传都是为了迎合家长的心理需求,夸大虚假宣传,从而赚取利润。”赵先生说。

(记者 寇光)



金价跌引抢购

随着国际金价不断下跌,黄金饰品价格再次暴跌,262元/克的价格也让黄金成为市民眼中的“香饽饽”,采访中记者发现,近段时间,市中区不少金店都推出了较大幅度的优惠活动,吸引了不少市民前来购买。(记者 张莉萍 摄)